
บทที ่4  การทดลอง 
 

บทน้ีจะกล่าวถึงผลการทดสอบแรงดนัอิมพลัส์ รูปคล่ืน 1.2/50  s ขณะเปิดวงจร การทดสอบวดั
แรงดนัอิมพลัส์ คร้ังน้ีใชดิ้จิตอลออสซิลโลสโคป (Digital Oscilloscope) และหัววดัแรงดนัสูง 
(High Voltage Probe) ในการวดัรูปคล่ืน ผลการทดสอบระบบการวดัแรงดนัอิมพลัส์เป็นไปตาม
มาตรฐาน IEC 60439-1 ซ่ึงมีผลการทดสอบเป็นดงัน้ี 
 

4.1   การทดสอบรูปคลืน่เปรียบเทยีบกบัแรงดนัอมิพลัส์มาตรฐาน IEC 60439-1 

การทดสอบรูปคล่ืนแรงดนัเปิดวงจร 6 kV ลกัษณะรูปคล่ืน 1.2/50  s ค่าท่ีวดัไดด้งัแสดงใน ตารางท่ี 4.1 
ตารางท่ี 4.2 และรูปท่ี 4.1 ถึงรูปท่ี 4.30 การวดัรูปคล่ืนแรงดนัทาํการวดัโดยใชห้วัวดัแรงดนัสูง อตัราแรงดนั 
1000:1 V  
 การวดัช่วงเวลาหนา้คล่ืนใชก้ารวดัแบบ T1 = 1.67 x (T90 – T30) 
 การวดัช่วงเวลาหางคล่ืนใชก้ารวดัแบบ (T2 = T50 – 01) 
 
ในการทดสอบรูปคล่ืนแรงดนัอิมพลัส์ไดท้าํการทดสอบวดัแรงดนัจาํนวน 10 คร้ัง เพื่อนาํผลการ
ทดสอบมาเปรียบเทียบกบัแรงดนัอิมพลัส์ตามมาตรฐาน  
 
ตารางที ่4.1  ค่าผลการทดสอบวดัแรงดนัอิมพลัส์ 6 kV รูปคล่ืน 1.2/50  s  

 

คร้ังท่ี แรงดนัยอดคล่ืน (kV) เวลาหนา้คล่ืน T1 ( s) เวลาหางคล่ืน T2 ( s) 
1 6.08 1.15 52.00 
2 6.12 1.13 52.80 
3 6.16 1.06 52.00 
4 6.08 1.16 52.00 
5 5.92 1.33 54.80 
6 6.00 1.21 50.80 
7 6.08 1.16 52.00 
8 5.92 1.36 51.60 
9 5.84 1.30 56.00 
10 6.06 1.26 51.60 
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